

深入田间地头 冲在助农一线

“舟农帮帮团”上门为农户排忧解难

□记者 朱丽媛 通讯员 张慧敏 严中琪

本报讯 在“浙农帮帮团”成立的背景下,我市农业农村系统联合三农领域专家及技术人员组建“舟农帮帮团”,深入田间地头,冲在助农一线,提升服务效能,为广大农民朋友提供更快捷、更精准、更周到的服务。

半个月前,普陀区登步岛种植户周佳发现,自己嫁接的一批黄金瓜苗出现了叶片发黄、茎部腐烂、幼苗枯死的情况,对此束手无策。“听说现在有了‘舟农帮帮团’,我抱着

试试看的心态拨通了‘帮帮团’热线电话。”周佳欣喜地说,“舟农帮帮团”接到电话后就派出了专家来育苗棚了解情况。

经实地察看,专家很快查明黄金瓜苗“病因”是由于接穗时间偏晚、育苗土壤太湿、空气湿度太大、炼苗不及时、光照不充分,导致沤根现象明显,且有个别幼苗已出现了猝倒病。按照“舟农帮帮团”专家开出的“药方”,周佳在育苗棚内增大了电热丝铺设密度,保证夜间供暖充足,白天根据天气变化及时收起遮阳网保证光照,及时掀膜通风降低湿度,并及时清理病株防止病虫害扩散。

近日,“舟农帮帮团”来到登步岛,回访周佳种植的黄金瓜苗生长情况。“多亏了你们的指导帮助,现在瓜苗都很健康了。”周佳说。回访中,“舟农帮帮团”还向当地的种植户提出了不少建议。“如何提高登步黄金瓜的品质,是我们下一步关注的重点。”“舟农帮帮团”导师、市农科院农业专家朱家骥表示。

除了农业技术指导,“舟农帮帮团”还积极发挥政策宣传解读、助农助销等作用。前不久,定海区岑港街道桥头村部分村民打算为自种的蔬菜、水果投保,却不了解相关政策。为此,村委会拨通了“舟农帮帮团”

热线。很快,“舟农帮帮团”农业专家和保险公司工作人员就来到桥头村为村民现场答疑。

市农业农村局相关负责人表示,以前农户遇到种植技术等方面的难题,很少能直接联系到专家,现在“舟农帮帮团”能直接派出专家或找来专家为农户提供精准服务,还能通过深入一线了解基层需求,帮助解决一批农业生产问题,实现“一户帮扶、多户共享”的服务效果。同时,在“舟农帮帮团”的基础上,我市还组建了“青农帮帮团”,让“三农”青年干部在为农服务实践中得到更多历练。

148海里之外的作业渔船上,一名船员突发状况急需送院救治……

“空中120”今年第20次起飞救援

□记者 岑瑜 通讯员 叶青盛 余龙尧 文/摄

本报讯 昨天上午8时许,一艘正在海上作业的渔船上,一名湖北籍船员突发紧急状况,急需送往医院救治。

接到任务指令后,一架救援直升机从省航空应急救援舟山备勤基地起飞,将该名船员从148海里之外的洋面上接到机舱内,直飞舟山医院。

舟山医院医务处执行处长王卫告诉记者,医院接到电话后立即启动了相关流程,派出2名医护人员跟随直升机前往事发渔船实施紧急处理。

昨天中午12时15分,直升机顺利抵达舟山医院,患者被送往急诊室(见图)。目前患者正在医院接受进一步治疗。

据了解,省航空应急救援舟山



备勤基地自今年1月底成立以来,已成功执行救援行动20起,其中海上(海岛)救援18起、救助11人,扑救森

林火灾2起。同时,执行训练飞行54架次共计119小时2分钟,参与地空

演练3次,开展医疗航空联合培训4次。被列为省航空应急救援基地医院以来,舟山医院已成功救援群众10人。

“马大嫂”逛菜场不用跟摊主一样样地问价格了

定海2家农贸市场试点实行“明码标价”

□记者 朱丽媛 通讯员 陈艳华

本报讯 近日,市市场监管局定海分局完成2家“明码标价”示范市场打造,分别为机场路农贸市场和海龙农贸市场。

12月20日上午,记者在机场路农贸市场看到,除了门口大屏幕滚动播放着实时菜价以外,各个摊位上还张贴了不同颜色的标价牌。娃娃菜每500克4元、空心菜每500克6

元、茼蒿每500克10元……在一家蔬菜摊位上,绿色的标价牌上写着各种蔬菜零售价。“价格如果有变动,我们都会实时进行修改。”摊主周先生告诉记者。

“虽然现在在很多菜场有大屏幕滚动播放菜价,但一条条盯着看还是比较麻烦。”正在买菜的市民刘秀说,这家菜场的不同摊位上标示了各种菜价,就不用跟摊主一样样地问价格了。“这样不仅能节

省买菜时间,还增强了消费者对市场的信任度。在遇到价格纠纷时,买卖双方也能有据可依。”她对此表示欢迎。

市市场监管局定海分局相关负责人介绍,目前已为“明码标价”试点农贸市场制作了红色(肉类、豆制品、调料)、绿色(蔬菜)、蓝色(水产)三个分类的新标价牌,把常见品种名称打印到标价牌上,根据经营户和消费者的反馈意见,

设定合适的安装高度,结合各摊位具体情况确定安装方式。蟹、活鱼等鲜活摊将防水的塑料小标价牌贴在每个养殖缸前,做到价格一目了然。

据了解,下一步,定海市监部门将加大对试点示范市场的监督力度,督促各摊位及时更新标价,避免误导消费者;对未及时更新标价的行为,将加强指导纠正,或采取约谈、处罚等措施。

2024年“稳岗返还”即将收官

已有3000余家单位申报成功

□记者 何菁

本报讯 记者最近从市人力资源和社会保障局获悉,我市于今年9月启动2024年失业保险稳岗返还政策申报以来,目前已有3000余家单位申报成功。

据介绍,截至2023年末参保企业足额缴纳失业保险费12个月(含)以上,2023年末裁员或裁员率不高于当年全国城镇调查失业率控制目标,2023年末30人

(含)以下的参保企业裁员率不高于20%的,可以申请失业保险稳岗返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等,以单位形式参保的个体工商户参照实施。严重失信企业不纳入返还范围。

该政策执行期限至2024年12月31日,符合申请条件的单位应抓紧时间申报,可登录“浙里办”APP、浙江政务服务网或到相关线下窗口办理。

岱山农副批发市场投入试运营

占地面积6835平方米,商户入驻率100%

□记者 滕海平 通讯员 张瑾

本报讯 岱山县农副产品批发市场近日投入试运营,面向经营者推出免租金2年优惠政策,目前商户入驻率达100%。

据了解,该市场位于岱山县蟹文化产业园,占地面积6835平方米,建设总投资500万元,系岱山首家农副产品批发市场。市场内设有17个档口,其中蔬果区

5个、综合区9个、水产区1个、本地菜区2个,既保留了传统农贸市场的“烟火气”,又提升了批发市场的颜值。

岱山县农业发展集团有限公司相关负责人表示,下一步,将从“零售末端”发力,打通农副产品流通的主动脉,并通过加盟模式,整合现有门店资源,采取政府指导定价策略,打造国有菜篮子加盟体系,努力实现降价保供目标。

市红十字会大力培育“急救侠”

今年以来累计普及培训81627人次

□记者 岑瑜

本报讯 近日,市红十字会联合嵊泗县红十字会开展救护员取证培训,又一批“海岛急救侠”取得了急救救护技能相关证书。

据了解,今年以来,市红十字会累计开展急救救护培训1118期,其中普及培训755期,81627人次参训;救护员培训205

期,8630人取得证书;CPR+AED培训158期,6492人取得证书。市红十字会着力提升重点人群急救能力水平,在城管、市场监管部门一线执法人员中开展“执法加一证”特色行动,为多所学校高三毕业生开展“毕业加一证”专题救护培训,同时大力推进“一船一员一箱”“一课一练一机”红十字品牌行动。

“我与文化馆”主题短视频风云榜揭晓

我市一作品入榜“Top100”

□记者 王倩倩 通讯员 谢索宇

本报讯 由文旅部全国公共文化发展中心、新华网联合发起的2024年“我与文化馆”主题短视频征集活动作品风云榜近日揭晓。舟山市文化馆选送的原创作品《我们和文化馆》入选榜单“优秀作品Top100”。

据了解,《我们和文化馆》由市文化馆与市青年越剧团合作完成,见证了彼此长达10年的不解之缘。作品讲述了一群因共同兴趣和目标而聚在一起年轻人,在现实中遇到困难、面临解散之时得到了帮助,然后通过自身努力和奋进,最终取得成功的故事。

气象	今日	6℃~15℃	多云到阴,傍晚阴局部小雨。东到东北风4-5级,半夜转偏北风5-6级。
	明日	7℃~11℃	阴局部小雨,中午转阴到多云。偏北风5-6级,上午起5-6级阵风7级。

一桥飞架天堑通 潮涌千岛逐浪高

随着以跨海大桥为先导的交通设施日益完善,越来越多客商看好舟山发展,绿色石化基地、金塘新材料等大项目相继花落舟山。

大桥通车还带来了一拨拨游客潮:2010年“五一”假期首日,进入舟山的车辆有26000余辆,创历史新高;2010年国庆假期期间,12.6万辆车次进出舟山跨海大桥双桥收费站;2011年“五一”假期首日,普陀山进山游客破5万大关,创单日历史新高。今年国庆假期期间,舟山接待游客超230万人次,经舟山跨海大桥进出舟山本岛的车辆有57.3万辆次。

“这15年,舟山跨海大桥在促进区域经济发展上发挥了重要作用。”中国工程院院士杜修力认为,跨海大桥的接续发力,让舟山完成

了从“海中孤岛”到“海上枢纽”的华丽变身。

跨海大桥打开了舟山经济地理空间。如今,舟山连岛高速公路总建设里程达到74公里,跨越8个岛屿,拥有10座大桥,成为中国最长跨海高速公路和规模最大的跨海桥梁群。

人流、物流、信息流畅行,推动舟山经济发展驰骋在“快车道”上。舟山地区生产总值从2009年的539.9亿元跃升到2023年的2100.8亿元。

提速,托起幸福民生

每一条新的交通线路,都承载

着人民的幸福梦想。

舟山跨海大桥通车带来的变化让浙江海洋大学人事处处长姜华帅感触很深。“我是2008年来舟山工作的,当时要车换船、船换车,有些不方便。”姜华帅介绍,特别是遇到大风、大雾,轮渡就会停航,赶不回学校或赶不到外地,只能“望洋兴叹”。

大桥通车后,姜华帅又找回了可“随时出发”的便利。“和老同事交流时,不少人都会提起,进入大桥时代的海洋大学更有吸引力了。”他说,每次赴外地招聘,他和同事都会特别介绍舟山跨海大桥。

平时工作在舟山,周末赶到宁波与家人团聚;平时工作在宁波,周末返回舟山看望父母……大桥通车后,舟山和宁波进入了“同城时代”。市民胡先生介绍,他开车从新城出发,经舟山跨海大桥,仅需一个半小时就到宁波市中心了。

有了大桥,物流来往便利,各类消费品越来越丰富,市民得到了越来越多实惠。

市民孟娜非常关注甬甬铁路项目,每次看到有关项目最新进展的新闻,都会在朋友圈转发、点赞。“早年在外国求学,免不了四五个小

时的舟车劳顿,总幻想有一天舟山能通高铁,那该多幸福啊!”她说,特别期待坐在高铁上,换一个视角看舟山跨海大桥。

展望,赋能美好明天

中流击水,奋楫者进。多年来,我们牢记嘱托、感恩奋进,持续推进重大基础设施建设,新区、自贸区建设成果丰硕。

舟山已建成全国最大、世界领先的炼化一体化基地,原油加工能力达4000万吨;建成国内规模最大的能源保障基地,油品储

存能力超3800万立方米,已建、在建LNG项目接收规模超2500万吨;建成全国第一、全球第四大船加油港,保税油年供应量超700万吨;建成全国最大的油气贸易港,集聚国企、民营、外资等各类主体万余家,实现油气年贸易额近万亿元。

今年11月,国务院正式批复《中国(浙江)自由贸易试验区大宗商品资源配置枢纽建设方案》,舟山开发开放站上新的发展起点。

春山在望,未来可期。全市上下将以“八八战略”为引领,弘扬“六干”精神,聚力实施现代海洋城市“985”行动,在高质量发展建设共同富裕示范区、扩大高水平对外开放中展现更大担当和作为。

讲文明 树新风 公益广告

俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费